



上图：民警在边境线上巡逻。

负责人，切实加强户与户、村民与村民之间相互监督、互相督促，实现群防群治群控。”

云南防控疫情最大的压力，就在于难民涌入。历史上，经由云南和广西边境进入中国，这条“大逃中”的难民路线早已有之。现在，最大的风险来自于与云南边境相连的，是缅甸掸邦果敢自治区（果敢），这里的战火还没有停息。

就在4月15日，缅军东北军区291营在勐瑶以南“邦替后山”对驻地果敢同盟军进行袭击，同盟军211旅加强连对缅军进行打击，204营3连官兵在战斗中及时支援加强连，抵抗进攻部队。在战斗中，211旅204营3连杨副连长在与敌激烈交火中阵亡。211旅203营小分队在“邦郭后山”对来犯的缅军第10野战旅364、365营进行阻击，缅军进攻部队受阻后撤退，双方伤亡情况不详。

近一段时间，缅军99师、88师、第10野战旅和东北军区一部，不断

在同盟军一战区制造军事摩擦，对区域内的同盟军围追堵截、穷追不舍。

4月16日，果敢同盟军发表了关于强烈谴责缅军空袭和炮袭导致无辜平民16死20伤的声明，称2020年4月7日中午1点30分，缅军的空袭导致百力佉镇、南桥村的村民7人死亡、8人受伤、7间房屋被烧毁。4月12日晚上9点15分，缅军的炮击导致昂镇、达莱桥乡、阿列均村的村民1人死亡、3人受重伤、一些房屋被烧毁、一些养殖动物受伤和死亡。4月13日上午8点30分，在没有任何战事的情况下，缅军驻邦纳均镇的550营的炮击导致邦纳镇、较赛村的村民8人死亡、13人受重伤。

缅北战事升级，难民问题也成为棘手难题。2018年，缅甸难民曾大量涌入中国云南境内，当时光安置难民的饮食，就花了300万美元，难民总数有2万人。但今年情况特殊，疫情期间不能不做好防疫

工作，其中非常重要的就是严防疫情输入。

近段时间，云南勐康出入境边防检查站持续开展打击跨境违法犯罪专项整治活动，组建“无人机中队”“警犬中队”采取固定执勤和巡逻固防的模式，依托“国门党建一体化”机制，与驻地党委、政府及相关部门强化疫情联动处置机制，严厉打击走私、贩毒、非法出入境、跨境赌博等违法犯罪，严防疫情输入境内。

筑起防疫禁毒的铜墙铁壁

守好国门第一关。

云南省边境线长达4000余公里，有25个口岸、65条便民通道，口岸通道众多，出入境流量大，云南省部分边境州市已经面临极大的疫情跨境输入风险。

面对严峻复杂的境外疫情输入形势，云南在发布12号、13号、14号通告的基础上，3月31日及时发布了《关于严防境外疫情经陆路水路输入的通告》，要求：严格控制边境地区非必要人员往来。全省各边境县市、边境乡镇（街道）、抵边村（社区）实施封闭式网格化管理，严控外来人员进入；陆路口岸禁止第三国人员通行。暂停签发边境地区出入境通行证。暂停口岸旅行通行；暂不允许中国公民（含边民）从陆路水路口岸和边民通道出境。对援外项目、对外投资、技术支援、紧急医疗救助等人员，由派出机构或企业提前向出境口岸当地联防联控机制（指挥部）出具书面申请和出境人员名单，报经审批后集体出